Tenepn, NoacTaBus 310 3Hauenue A B dopmyay [lnanka s ry, Bl
BeAeHHYIO B 3agaye Ne 26-5, nonyuum
2:the? T {

= . o
Fa, = helbk_ | (‘-)

Hs gopmya (1), (2) Haxoaum orser:

P Al
AR,=2cT? 22 | 3)

)
b clw/bk_l

IMpuctynas Kk BruHCTIeHMIO, O6GpaTHM BlIIManue, 4YTo ypaBuenue (2),
nonyyennoe HaMmh u3 dopmyan Ilnanka wuw 3axkona cmemenns Buua,
Bblf}amaer NPONOPUHOHAJBHYIO 3aBHCHMOCTL MEX1Y BENTHUHHAMH 7y,
1 T8, Ero uHoraa HaselBaioT 8mopeim 3axkoHom Buwa, 3amucuiBas B BH/E

r,=b'T5,
Ilpu 3TOM 3HAYeHHe KOHCTAHTHI

2nhc? 1
bb ehc/bk_ 1

b=

MOXHO naiity B Tabnuuax. B takom caywae pacuetnast gopmyaa (3) yn-
poulaercsi:

AR, = b'T3AL,

[ToacrasuB uncaOBBIC 3HAUEHHs BEMIMIH, BHIpA)iellHbie B emuiHiax
CU: b = 1,30 - 10— Brj(m* - K8, T = 3000 K, AX = 1,010 v,
M BbLINOJIIHB BbIYHCACHIE, NOJYUIM

AR, = 3,2 + 10® Br/s® = 3,2 kBt

§ 27. KBAHTOBASA NPHPOSAA CBETA
OcHoshHbie opmynsl

Aueprua gotoua
e = hv = he/A, (27.1)
Tie Vv — dacToTa cBeTa, A — JIHHA CBeToBoll BOAHB, A — moctoauxast [laauxa,

¢ — CKODOCTH CBeTa B BaKyyme.
Macea 0 uMnyJise OTOHA COOTBETCTBEIIHO PABNbL:

e h
m=—s=" (27.2)
p = mc= hA (27.3)

VYpaeHenne Ditnwreiina 1aq dorosdderra
hv=A44T, (27.4)

rie Av — sHeprdd nordouieHHoro ¢otoHa, A — pabora BeIXoAa 3nekTpoua, T —
MaKCHMaJnbHasd KHHeTHUYECKas 3HEPTHA BHLIETAIOUIEro 3JeKTPOHA.
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Jlasnenue cBera, MAjJalOmMero HOPMaJAbHO Ha MOBEPXHOCTb ¢ Ko3agduuHenTOM
OTpaeHus p, PABHO

P=

E
= (1+p), (27 5)

rae Ej — 311ePreTHYECKAs OCBElEeHHOCTh TOBCP XHOCTH, H3MePAeMas CBeTOBOM 3Hep-
rueit, najgaowed Ha eAHHHIY NMOBeDXHOCTH 324 efHNHUY BpeMeHH [cpaBruTe ¢ ¢op-
myaamu (22.9), (22.11)L

[Ip# KOMNTOHOBCKOM pacCcesiHHM H3MeHeHHe NJIHHBl BOJAHLI PEHTTEHUBCKHX Jay-

ueit
h
Ah = (1 —cos 0), (27.6)
My €
rie  — yroa paccesuus, m, — macca Nokos shekTpona. Beaununua X, = himge

HA3LIBAETCS KOMNMCHOBChOU 0AUNOL 80AHBL UACTHILE! Maccoi my. ﬂﬂﬂ 3JeKipoha
Lo = 0,0242 A,

MeTtogHueckme Yyiazavus

1. 3rcenL paceMotpcHbl 3aayd Ha B3auMoAeficTBHe (JOTOHOB C BeLECT-
EOM (laBhenKe CBeTa) HWJAM C OTAENbHBIMH 3JEeKTpOHaMH (hoTodhdekT,
siBjJende KoMnrona), KOTOpoe NORYMHAETCA 3aKOHAM COXDPAHEHHN 3xep-
ruM U umny’asca. Tak, 3akoH COXpaHEHHS UMAYJabCa, npuMeHeHHHI
K BaanMogeitcTBuHIO (OTOHOB C BemwecTsOM, NPHBOAUT K Popmyne (27.5) ang
CBETOROrO NaBJeHUA; 3aKOH COXpPaHeHUs SHEPrull, 3alucaHHLIf 1as B3a-
umojeficTBHs (bOoTOHA C 3JIEKTPOHOM, CBA3AHHLIM B aToMe MmeTadla, eCTh
ypaBHeHHe DitHwitelina 418 ¢dorosppexta (27.4), a cobBmecTiioe npuMe-
HEHHE 3THX 32aKOHOB J151 B3aumonefcTus (oronia co cBOGOAHEIM 2AeKTPO-
HoMm paer gopmyny KomnroHa (27.6).

2. Boludcafia CKOPOCTH 3J€KTpOHA, CYHTaeM €ro KJaccHueckoil ua-
CTHIEH, ecaHu KHHeTiHuecKas sHeprus anextpona T < W, rie W, =
= my® = 0,011 M3B - - sueprus nokon sanextpoua (cm. § 18). Tak kax
npu GoToadpeKTe B KIINETHYECKYIO IHEPTHIO 3MEKTPOHA NpeBpamaercs
JUWb YacThb 2HEPTHH potoHa hv, To HepaseHetso T <€ W, 6yaer saBenomo
BLITOJIHATLCA NpH yeaosid Av <€ W, uan he/h <€ W, C yuerom coot-
nowenns W, = my® nocaeance HepaBeHCTBO MOXHQ 3amucaTb Tak:

A=A, (1)

rie }‘c -— KOMMTOHOBCKAaN AsaMIIa BOTHBI 144 3JEKTPOHA.

Ecau Hepasenctso (1) te BHIMOJHACTCA, 3JEKTPOH CJelyeT CYMTalh
peasTUBHCTCKOM yacTHuell 1 mpPHMEHATh K HeMy COOTHouleHHe (18.6).

3ameTuM, uTo 3Haueno A, = 0,0242 A cootsercTByeTr ouenb KOopoT-
KOBO/JHOBOE («KECTKOe») pCITreHOBCKOe H3JNyueHWe, a TakKXKe y-u3Jjy-
ueHpe. 3HauuT, ccau (oToxhCKT BBI3BAH HM3JYUeHHEM, OTHOCSUIHMCS
K BHIIIMOH 4acTH CMeKTpa, WA Y1LTPaQHONETOBLIMA Jy4aMu, TO IipH pac-
yeTe CKOPOCTH (POTOIIEKTPOIE €rO MOMKHO CUHTATL KJIACCHUECKO[T uacTil-
ued.

3. Qopmyna faBaeHHs cBeTa (27.5) clpaBeninBa JHLIb AJA cJydan
HOpMaAbHO20 NAJIeHHS CBeTa Ha NoBepXHOCTh. BMecTo Bennyunnl E, B dop-
MyJle 9acTO NMHUIIYT HHTEHCHBHOCTb cBeTa [ (IIOTHOCTh MOTOKa H3jydes
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Hua). JeficTBHTeNbHO, KakK 910 creAyeT u3 ompeleneHus seauwuun E,, |
[cM. Teker k dpopmynam (27.5) u (21.13)], B ciydae HOpMaJIbHOTO NafeHHUa
cgera E, = [. Pacyer faBiennus cBera INPH HaKJOHHOM najieHun Nydeh
npoBefiex B 3agave Ne 27-5.

PelweHne 3agav

27-1. OnpexennTs MHHHMAMBLHYIO AMHHY BOJHBI B CILIOWI-
HOM CneKTpe PEHTTEHOBCKHUX JYydYell, ecli peHTreHOBCKasd
Tpy6Ka pabGotaer nop Hanpsxkenuem U = 30 xB.
Pemwmenne CniollHO#l PEHTreHOBCKHIl CNEKTp BO3HHKAeT Bcjed-
CTBUE TOPMOMEHHUS 3JIEKTPOHOB, Pa3oTHaIlHHX B TPYGKE 3MEKTPUYECKHM
noneM, NpH WX yiaapax 06 autHkaton. CyuecTsoBaHHe KOPOTKOBOJIHOBOMH
TpaHHubl CIIOIIHOTO DEHTTeHOBCKOTO CHEKTPa BBITEKaeT W3 KBaHTOBOH
NpHpoAb H3nyYeHHA. JleficTBUTEBbHO, MOA/IeTAs K @HTHKATOLY, 3JAEKTPOIl
ofJlanaer KHHeTHYecKol sHeprueit T, paBHOH paGore, COBEPLUEHHON Hajp
HUM CHJaMH 3JeKTpHYecKoro noas, T. €.

T =el, ()

rae ¢ — 3apaj snektpona. [Ipn ynape 06 aHTHKaTO] SHEPrHsl 3MEKTPOHA
T vacTHYHO HAM MOJHOCTBIO NpeBpamaercd B KBaHT 3Hepruy hAv. Hauy-
Gonpliedl yacToTe (HauMeHblleit AJHHE BOJHL) COOTBETCTBYET cayualt,
Korja Bcs sHeprua T npebpauaerca B KBaHT hv. Torna, cornacHo dop-
myJae (27.1),

T = hvmauc = hC/)\.M“". )
Hs (1), (2) cneayer
Ayan = hcrel. 3)

[MoacTasum B (3) uUCOBBIE 3HAYeHHA BEIHYHH, BhIPAaXKeHHHE B eflM-
wupax CH: h =6,62 - 10-% [Ix - ¢, = 3,00 . 108 mc, e=
= 1,6 - 10-* Ka, U = 3,0 - 10* B, BuinoMHUB BuiYUCAEHHE, NOJYUHM

)“muu = 0,41 - [0~ M = 0,41 A.

27-2. Ha MeTannuueckyio NJacTMHY najaeT MOHOXpOMa-
tHueckuii cBet (A = 0,413 mkm). Tlotok ¢orosnexTponos,
BbIPLIBAEMBIX ¢ MOBEPXHOCTH METall/la, MOJHOCTbIO 3ajiep-
JKUBaeTCsi, KOIMa pa3sHOCTb NOTEHLHaNOB TOPMO3AUIETO
afekTpryeckora nogs gocrturaer U = 1,00 B. Onpeaenuts
patoTy DbhiXOa B 3/MEKTPOHBOJNBTAX H KPAcHYio TpaHHIly
hotosdrperta.

Peuwenune 3amiueM ypaBHenue DiHwiteiina aas ¢orospdexra

(27.4), yuuToiBan KaHHbI¢ YCJIOBHA, B Buje

Jheh= A+ T.
" 2903



Tak kak faxe caMbie GHICTphIe 3JEKTPOHH 33aJ€PKUBAIOTCA SJEKTDHUe-
CKHM NOJeM, MPOJeTeB B HEM PacCTOAHHWe, COOTBETCTBYIOULEe PA3HOCTH
noretiuuanos U, 1o ux navanbHas xuHetndeckas speprusi T CBsi3ana C Be-
auupHoit U coorHowennem (1) npeapinyniel sanauu. CaeaoBaTenbHo,

hC/?\. =A + elU.

Ortciona Haiigem paGoTy Beixoaa:

A = heh — el = 3,2+ 1071 T = 2,0 3B,

Kpacnou (anHroBOMIOBOM) rpannue poTosdpexra A, B ypaBHEeHHH
Ainreitna coorserctbyer T = 0. [lostomy, noaaras X = Ayp» MONYYUM

= he/A = 0,62 - 1078 m = 0,62 MKM.

27-3. OnpefenuTb MaKCUMaNbHYIO CKOPOCTb 3JIEKTPOHOB,
BLIIETAIOMM X W3 METaNNa MOX ACHCTBHEM Y-H3JYYEHHS LJTH-
Hoit poausl A = 0,030 A.

Pemenue CHoBa mnpuMeHuUM ypaBieHHe DitHwrelina (27.4).
O6paruM BIHMAHHE Ha TO, YTO AJHHA BOJHB! y-H3JydeHUA GAH3KA K KOM-
NTOHOBCKOH AJIMHE BOJIHBI A, 1N 3J€KTPOHa M, C/ef0BaTe/bHO, 3HEpPTHA
v-GoToHa Aiv ecTh BeNHUHHA OAHOTO MOPSIAKA C FHEPTHUEH NMOKOA 3NEKTPOHA
Wy = 0,511 MaB (cm. metoanueckue ykasanus, 0. 2). Tak kak npu atoM
paGoTa Bbixofa A 3J1eKTpoHa U3 MeTa1aa (M1060r0) H3MepsieTcs BCEro JHIb
HECKOJILKHUMH 3J€KTPOHBOALTAaMH, TO Beuunnoil A B (27.4) MOXKHO NMpe-
HeGpeyb, a 3NEKTPOH CACAYET PacCMaTpHBalb KaK PeNsiTHBUCTCKYIO 4a-
CTHIY, KHHETHYECKast SHeprusl KoTopoH Bulpaxaerca gopmynoii (18.6).
Taxkum obpaszoM, HMeem

HJH, BBeAA KOMMTOHOBCKYIO JUIHHY BOJIILE 4718 371€K rpoHd4,

A 1
LA — 1
= (1)

W3 (1) nafinem 0THOCHTENBH Y10 CKOPOCTH 3MeKTPoHA f = v/c, yduTbiBas,
uro X, = 0,0242 A:

Ty
- V———-—_oss
Aot

Ortciona ana CKOPOCTH U NOJNYYHM

= fic = 0,86 - 3,00 + 10® M/c = - 108 m/c.
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27-4. Mouoxpomatiyeckuft (A = 0,662 Mrm) nydok csera
MajiaeT HOPMaJlbHO Ha MOBEPXHOCTb ¢ KOIQPHIHEHTOM OTpa-
xenns p = 0,80. Onpejenutb KoHuecTBO GOTONOB, exe-
CeKYHANO norjomaeMuix | cM® MOBEPXHOCTH, €C/IH NaBNEH e
cseTa Ha mosepxuocTs P = 1,00 mx[Ta.

Pemenne Tak KakK ycaoBue 3aJ1ady NMO3BOMAET HaHTH SHEPTuio
¢$oTOHa Av, TO BRIpA3HM HCKOMOE 9HCA0 N norjaoplesHelX GOTOHOB KaK oT-
HouleHie SHepriu cseta W, noeaowenHoco 1 cm® nosepxnocTh sa |l ¢,
K sHepTHH hv olHoTo POTOHa, T. €.

Ne= Y __Wh (1)
hv ¢

Yrobbr casizars Beandandy W o Aaniibiv AaBaedieM P cBeTa, BOCTIONG-
syemcs popmynoit (27.5). Bxomsiiyio B Hee sHEPre ruYecK yio OCBElEHHOCTh
E,, cornacHo onpejeneHHio, BLIPa3uM TakK:

E, =Wyt @)
rae W, — sueprus cpera, nadaoweso na namnaiky S 3a Bpems (£

M3 onpenenenns xosduuuenta oTpaxenust p CAGAYET, YTO MEKAY
peanynHamy W, W, nmeercs coorHoueny:

W=Ww,d — o) 3)
Taxkum o6pasoM, o yuetom (2}, (3) hopmyaa (27.5) npuMer By
¥ g .
- eSt 1—yp ’ (1)
Hekniouns sennunny W us ypasueunit (1) u (4), nosyuny OTBeT:
Ne—= PAS! |—yp .
h 140

Bupasum B exnnunax CH pxogsawue B dopmyay seawudde: P =
= 1,00-10"%Ma, »=0,662-10""% S=10""w =1,00c¢,
h =6,62« 10°% -c, p=0,80 BouitomiuB BuiynciesHe, Hafiiev

N = 1,0 . 10%,

27-5. [lapaaneastbiit Ny4yoK cBera @ HHTEHCHBHOCTBLIO
I = 0,20 Br/em* nanaer nop yriom ¢ = 60° ma nJockKoa
sepka.io ¢ Koappiuuentom orpaxenus p = 0,90, Onpe-
IeJquTh JaB/eHHe CBeTa la 3epKaJo.
Peuwenne FEcau 6ul cBer nazan Ha 3epkano HopmaiabHo (¢ = 0),
CRCTOBOE JaBleHHe P, Buipaxkaaoch 6ui qopmynoft (27.5). Tak Kak npu
stoM E, = [ (cMm. MeTOdnuecKye YKasanus, M. 3), TO MOXKeM 3allicaTh

P, = I (1 + p)o. (N

HCIIOJ]bsyH KBanToBLle NIpefcTaBacliva O CBETe, BbIACHHM 33aBHCH-

MOCTb CBETOBOTO AaB/jeliug P oT yria nafeHns @. Mcxons us onpeiaeacHus
AaB/lCHIisl M IPUMEHHB K 3epKay Bropoit 3akoH HbloToHa, 3anuiem

pP—= Fpn — Fp A — (Amv)p

SA! SAL
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rne (Amy), — npoekuna umnyanca Amy, coobuieHHOro (GOTOHaMH 3a
BpeMs Af sepkany, Ha HanpaBieHHe HOpPMany¥ K Hemy; S — Miomane
ocBellieHHOK noBepxHOCTH. [lo 3akoNYy COXpaHEeHHs uMNyJbca BelH4HHA,
Amv 4HCcleHHO paBHa CyMMapHOMY HSMeHEHMIO uMIlyabca Ap Bcex ¢o-
TOHOB IIPH HX B3ARMOAEHCTLHN ¢ 3epranoM 3a Bpema Af. CiegoBaTeNbHO,

p=far- @
p' n
4p ¢ly
P
Puc 271 Puc 27-2

Benuyunnt S, (Ap), saBucat ot yraa nagedus @. J[leAcTBUTENbHO, KaK
37O BHJIHO H3 pHC. 27-1,

S = §,/cos @, 3)

rae S, — naollafb NOMEPeuHOro CeyeHus cBeToBoro Myuka Ha pue.
27-2 n3o6paxeHBl CyMMapHBie UMINyJbchl JOTOHOB, [faflalOLIKX HA 3€p-
KaJ0 H OTPaXkeHHLIX OT Hero (32 BpeMa Af): p 4 p’, Tak 41O

Ap = p’ —p.

Orciona, nepexois K MpOEKUNSAM Ha HanpapjeHHe HOPMAJU N K SepKany
H YYHTHIBas POTHBONOJIOKHBIE HANPABJIEHHA NPOCKLUA p,, 0, 3alHLIEM

Ap)y = Pn — p, =P COs p+posy =@ +p 0. @)

Uz (2) — (@) nattuem

p=— (p’ - p)

cos? q.
S(] At q)

Tax kax P = P, npu ¢ = 0, rge nasaesue P, onpegenserca gopmy-
VIOH (1), TO OKOHYATEJILHO HMEeM

P=—:— (1 4 p) cos? .

Bripasum B eannnnax CH  Bxopswme B dopmyny sennununlt | =
= 2,0 - 10’ Br/¥?, ¢ = 3,00 « 10° w/c, p = 0,90 ,c05 ¢ = 0,50, Brinoa-
HUB BbIUMCJEHHE, [0JY4YUM

P =32+ 10~ [Ta,
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27-6. Doron ¢ yacToTON Vo UCHYHIEH ¢ MOBEPXHOCTH 3BE3-
Abl, Macca KOTOpoit M u papuyc ry. Halitn Bennuuny rpa-
BHTALMOHHOIO cMeleHHA YacToTHl (oToHa Av/v, Ha OYeHb
60JILLIOM PACCTOSHUH OT 3BE3THI.
Pemenune BocHHM NPHYHHY H3MEHEHUS uyacTOTHl (DOTOHA NPl
ero yaaneHuu ot 3pe3finl. O0aalan ajeKTpoMaruutHoii sneprueii Av, orou
MMeeT CBA3aHHYIO G Heil Maccy m, onpepensemyio ¢opmyaoit (27.2):

m = hv/c, (0

ﬂO':)TOMy B rpaBHTALHOHIIOM NOJIC 3BE3/bl HA HeEro Jl(.‘i'lCTByel cHd TSIro-
Ten iy

— _A_’Iﬁ= Mhv , )

PR s

rie r — paccTosiHHe OT LUeHTpa 3Beafbt A0 doronwa. Tar Kak 312 cuaa ua-
NpaBneHa NpOTHBOMOJNOXKHO MEPEMEMIEHHIO (JOTOHd, [0 OHA COBEpLIAET
O1pHUATeNLHYIO PaboTy, BeAeAcTBHe HYero yMmeublllaeTcs €r0 3JeKTpoMar-
IHTHad 3Heprus (mofo0HO TOMY, KaK H3-3a AeficTBHS CHJIBI TAKECTH YMeHb-
HaeTcs KHHeTuuecKasa sHeprus GpouIeHHOTO BBepX KamHs#). TTockOJBKY
S/1eKTpPOMarHHTHass SHeprHs (OTOHA NpomopiioNalbHa ¢ro 4acTore, TO
1py yaasenuyn otola o7 38e3/ibl €10 4aCTOTa yMeHbIUAeTCS.

[lo 3aKkoHy coxpaHeHnlisl IHEPTHH, NOJHas 3Heprua GoOTOHa, paBHas
CYMMe ero sneKTpoMartHTHOH 3Heprud Av ¥ moTeHUHWaabHOHK SHEPrUH 14-
TOTEHHs, eCTh BeJMYHHA nocTosiHHaa. OIHaKo Ans pPelleHHd 3aiaqn Helb-
39 BOCNOJB30BAThCA (hopmyaoi (5.4) MoTeHUWANbHOA SHEPTHH TATOTEHHS,
18K Kak OHa BbiBefielia ANA MOCTOAHHLIX BENMUHH m, H m,. Macca xe
doToHa, Kak 3T0 BuaAno u3 (1), yMenblilaeTcs BMeCTe ¢ 4acTOTOH NpH yla-
JIEHWH OT 3Besfibl. [103TOMY, YUHThIBas COOTHOLUIEHHE (2), BEIYHCIHM pa-
Cory cuanl Tarorenus F, coBeplueHHYIO MPU 3JeMEHTaPHOM MEPEMENLEHHH
dr dpoToHa:

Mhv

cle?

dA=Fdr=Fdrcosn=—y Jdr

%) anpaBHHEM ee, cornacHo 33KOHy COXpaHCHHﬂ, HIMESHCHHIO SJXEKFPO'
MarHuTHO# sHepruu ¢otona: d(hv) = d4, 1. &.

Mhav  ar
c? ¢

hdv = —Yy

Orciofla, pasne/iuB nepemeHHble, MOMYYHM
dv M ar

v c? r

Tak Kak NpPH U3MEHEHHH PACCTOAHWS 7 B 3alldHHLIX YCNOBHeM fpejenax
OT sHd4eHHUsA 7y A0 00 4acTOTd H3MEHAETCH OT V, RO V, T0

v £
dv M qr
v ¢c? rd

Ve 7]
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HHTerprposanne paer

In _"_=_y Mo , —gmVM/c'rs,
Vo 2 1 Vo
OTtcioga naiigeM OTBET:
AV V=V ¥ fe—me— M/ ],
Vo v v

[Monyyennetii pesyasTar — BemuYMHZ OTpUUATENbHAA TOPH  MoOBIX
sHaueHusax M, ry, 4To O3HayaeT yMeHbIUEHHE 4acCTAThl GOTOH (V << V).

27-7. @DOTOH PEHTTEHOBCKOI'O H3NydeHWs @
sHeprueil € = 0,15 MaB ucnwitan pacceanve
Ha NOkOMBLIemMC CBOGONHOM 3JIeKTpOHE, B pe-
3y/AbTATE YEro ero AJHHa BOJHE yBeJHUNIACh
na A\ = 0,015 A. Haiitu yroa ¢, nox Koro-
PhIM BblJe1e1 KOMMOTOHOBCKHM 3J€KTPOH OT-
Rauu.

Pye. 27-3

Pewenue VYsennueHne [IJHHBI BOJHBI PEHTTEHOBCKHX Jyuefl
NPH KX pacCesHuy BeulecTBoM (figaeHue KomnmoHna) obObsicHsieTcst ynpy-
THM CTOJIKHOBeHHeM (hOTOIOB ¢ 3neKTpoHamu, [lpu ynpyrom ynape ¢oToH
B COOTBETCTBHH C 3aKOHaAMH COXpPAaHeHUs nepelaeT CBOOOAHOMY 3JEKTPOHY
yacTh HMIY/JbCa M 3HepPrHH. YMelbllleHHe SHepruu (OTOHa O3Hayaer
cornacHo ¢opmydam (27.1) yMeHblIEHHE YaCTOTHl PEHTIEHOBCKOTO H3JY-
ueHHSl H yBeJHYEHHE ero AJTHHBI BOJHEI.

[lo 3akoHy coOXxpaleHHs HMIyabca MMOYJbLC P najawoilero (oroxa
paBeH BEKTOPHOH CyMMe MMNynsCa p’ paccesHHOro (OTOHA H MMITy.Jbca
mv cBOBOIHOTO 3/JEKTPOHA, KOTOPLIA OH NpHOGpen B pe3ynabTare coyla-
perus ¢ GoTOHOM (pHe. 27-3). 3ameruM, 4TO yron paccesuus 0 na puc. 27-3
MOXHO onpefenuTs M3 dopmyasl Komnrona (27.6). Caenobarenbho,
utoObl HalTil yron ¢, HeOOXOAUMO 3HATH ewe JiBa JAUHEHHBIX 3JaeMelTa
napantenorpamma OABC, wanpumep p u p'. Tlposena AD_LOB,
HeeM

_£2=E_= p sin0 — sin
tg(r__OD BE p—p’ cos U pip —cost ' M
r.le, coraacHo (27.6),
cos 0=1-—Al/A,, (2)
sin 0="1T—cos® 0=V AX(2A, — A}V/A,, (3)

Wvnynechr p, p° majawowero u paccestHHOro (GOTOHOB ¢BA3aHbB! ¢ X
SHeprusamu &, €' cooTHowenusmu (27.1), (27.3):

= g'/c. “

’

p=cel, p
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IpensapuTebHo HaliieM SHEPrHi0 PacceaHHOro (GOTOHA:

/ ’ he he ehe
e =h.’V Y e = _ = -
A A+AN  hcje4-AN Ao eAh

Ciien0BaTeNIbHO, BMECTO BTOPOrO PABEHCTBA (4) HMEEM
p' = eh/(he + eAl). (5)

IMoncraeue B (1) BMecTo Benuuun cos 0, sin 0, p, p' dx 3uayeHun Ho
¢opmynam (2) — (5), mocne npeaGpa3oBaHHi MONYyHUM

— VA =T _ Vo Ak =1
g¢ 1 4-ehysch 1+4e/myc? ’

Tlocne MOACTaHOBKM YWCMOBEIX 3HadeHnit Beanuuwn: A, = 0,0242 A,
A\ = 0,015 A, € = 0,15 M3B, m,c* = 0,511 MaB — Haitzem:

tgp = 1,15; ¢ = 497,



